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CORRECTION 

L’objectif général du projet PANEL ELECDOM est d’améliorer les connaissances relatives à la 

consommation d’électricité du secteur résidentiel qui, avec 33% de la consommation électrique française 

en 2017, est le secteur le plus consommateur.  

 

Cette étude porte plus particulièrement sur les usages spécifiques de l’électricité. Basé sur des 

informations collectées sur le terrain, ce dispositif de recherche unique en France a vocation à perdurer 

dans le but d’évaluer de manière dynamique l’impact des évolutions sociétales et des modes de 

consommation (produits, comportements). 

 

Un système communicant enregistre, au pas de temps de 10 minutes dans 100 logements représentatifs 

du parc français, la consommation d’électricité des appareils branchés sur les prises de courant et celles 

des départs électriques au tableau. Les données sont ensuite envoyées quotidiennement sur un serveur 

ftp. Chaque logement est équipé en moyenne de 24,8 points de mesures. 

Le jeu de données proposé présente les données de consommations annuelles des différents appareils 

suivis, données en kWh/an. Lorsque la période de mesure n’est pas complète, les données ont été 

annualisées au moyen d’une extrapolation linéaire.  

 

Les valeurs 0 correspondent à un enregistrement non renseigné (par exemple pour un foyer n'ayant 

participé qu'à une des 2 collectes annuelles) ou à l'absence de consommation de l'équipement. 

 
 

Extrait de la table consos  :        Extrait de la table details 

 

 

  

TP 
TP 7.2(bis) TSI2 

Bases de données : requêtes SQL  
(tables multiples) 

Période 1 
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1 Structure des tables 

1) Identifier l’attribut pouvant être utilisé comme clé primaire pour chacune des tables. 

2) Proposer les attributs permettant de joindre les 2 tables en précisant quel attribut sera la clé 

étrangère. 

2 Requête simple : appareils et consommation 

3) Ecrire une requête permettant d’afficher la liste des appareils (on utilisera DISTINCT pour ne pas 

afficher les doublons) et vérifier qu’il y a 51 appareils différents. 

SELECT DISTINCT appareil FROM consos; 

4) Ecrire une requête permettant d’afficher la liste des appareils et leur consommation (année 1) à trier 

par ordre décroissant de leur consommation. Limiter l'affichage aux 10 appareils les plus 

consommateurs. 

SELECT  appareil,Consommation_AN1 FROM consos  

ORDER BY Consommation_AN1 DESC LIMIT 10; 

3 Sélection : 10 plus grosses consommations électriques 

5) Ecrire une requête permettant d’afficher la liste des appareils et leur consommation (année 1) à trier 

par ordre décroissant de leur consommation en ne conservant que les appareils différents de 

"General". Limiter l'affichage aux 10 appareils les plus consommateurs. 

SELECT  appareil,Consommation_AN1 FROM consos  

WHERE appareil!="General" 

ORDER BY Consommation_AN1 DESC LIMIT 10; 

4 Agrégation : décompte du nombre de logements 

6) Ecrire une requête permettant d’afficher le nombre de logements différents (on en trouvera 120). 

SELECT count(DISTINCT id_logement) FROM consos; 

7) Ecrire une requête permettant d’afficher le nombre de logements différents pour l’année 1 (les 

enregistrements à considérer sont ceux n’ayant pas de valeur de consommation à 0). Vérifier qu’il y 

a en faite 102 logements pour cette année.  

SELECT count(DISTINCT id_logement) FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0; 

5 Opérations ensemblistes : logement particuliers 

8) Ecrire une requête permettant d’afficher les identifiants des logements différents pour l’année 1 (les 

enregistrements à considérer sont ceux n’ayant pas de valeur de consommation à 0) auxquels on 

enlèvera les identifiants des logements dont l'appareil "General" a une consommation différente de 

0. Identifier l'identifiant restant.  

SELECT DISTINCT id_logement FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0  

EXCEPT  

SELECT DISTINCT id_logement FROM consos WHERE Appareil=="General" AND 

Consommation_AN1!=0  ; 

9) Afficher toutes les informations relatives au logement dont l'identifiant est l'entier résultat de la 

requête de la question 8). 
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SELECT * FROM consos WHERE id_logement==721 ; 

10) Ecrire une requête permettant d'identifier les logements ayant participé aux 2 campagnes de 

mesures (INTERSECT). 

SELECT DISTINCT id_logement FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0  

INTERSECT 

SELECT DISTINCT id_logement FROM consos WHERE Consommation_AN2!=0 

6 Jointure symétrique 

11) Afficher le nom de l'appareil et les types distincts associés à chaque appareil et classer par appareil. 

SELECT DISTINCT Appareil, Type  

FROM consos JOIN details ON consos.id==id_consos ORDER BY Appareil ;  

7 Mixe de requêtes 

12) Afficher le nom de l'appareil, son type et la consommation moyenne moy pour l'année 1. Classer par 

ordre décroissant de moy. 

SELECT Appareil, Type, AVG(consommation_AN1) as moy  

FROM consos JOIN details ON consos.id==id_consos  

GROUP BY Type ORDER BY Appareil, moy DESC ; 

13) Ecrire une requête permettant d’afficher la liste des appareils et la moyenne moy de la 

consommation (année1) des appareils dont la consommation est non nulle. On triera le résultat par 

ordre décroissant de leur moyenne de consommation: 

• en utilisant la fonction d'agrégation AVG() appliqué aux appareils "General": 

SELECT Appareil, AVG(Consommation_AN1) AS moy  

FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0 AND appareil == "General"  

GROUP BY Appareil ORDER BY moy DESC; --4792 kW/an 

• en utilisant la fonction d'agrégation SUM() divisée par le nombre d'appartement (102) de l'année 1  

appliqué aux appareils différents de "General": 

SELECT SUM(Consommation_AN1)/102 AS g FROM consos  

WHERE Consommation_AN1!=0 AND Appareil!="General"; --4351 kW/an 

 

La différence entre ces 2 calculs est lié au fait que tous les logements (dont le 721) n'ont pas les mêmes 

équipements et que certains appareils ne sont pas référencés dans la consommation générale : 

14) Ecrire une requête ensembliste permettant d'afficher dans le même résultat triés par identifiant de 

logement :  

• l'identifiant du logement  

• et soit : 

o la somme des consommations par appareils sauf l'appareil "General" 

o la valeur de consommation de l'appareil "General". 

SELECT ID_logement, SUM(Consommation_AN1) AS moy  

FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0 AND Appareil!="General" GROUP BY ID_logement  

UNION 
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SELECT ID_logement, Consommation_AN1 

FROM consos WHERE Consommation_AN1!=0 AND Appareil=="General"  

ORDER BY ID_logement; 

15) Ecrire une requête permettant d’afficher l'identifiant du logement et 100 fois la différence entre la 

consommation"General" et la somme de consommations des autres appareils le tout diviser par la 

consommation "General". Cela nécessite de : 

• renommer la table : 

o associée au matériel "General" : conso1, 

o associée aux autres matériels :  conso2. 

• distinguer les attributs de ces tables par le préfixe de leur table respective. 

SELECT conso1.ID_logement, 

    conso2.Consommation_AN1- SUM(conso1.Consommation_AN1) 

FROM consos as conso1 JOIN consos as conso2  

ON conso1.ID_logement==conso2.ID_logement 

WHERE  conso1.Appareil!="General" AND conso1.Consommation_AN1!=0  

AND conso2.Appareil=="General" 

GROUP BY conso1.ID_logement ; 

 

16) Vérifier à l'aide des résultats de la dernière requête que le pourcentage de consommation non 

mesuré est globalement négligeable. 

17) Ecrire une requête permettant de vérifier combien d'appareils sont effectivement référencés en 

moyenne par habitation (on utilisera l'année 1 en sachant qu'elle fait intervenir 102 logements). On 

comparera ce chiffre aux 24,8 points de mesure moyens par logement annoncés dans la 

présentation. 

SELECT count(*)/102 

FROM consos JOIN details ON consos.id==id_consos  WHERE Consommation_AN1!=0; 

-- seulement 1 point de mesure sur 4 semble effectivement exploité en moyenne. 

 


